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Fegyveres inasok raboltak és romboltak Bukaresiben 

Hazaeresztették a letartáztatati biharmegyei pazdákat 
la aláiriák a külföldi 
hi elezőkkel a végleges 
megegyezest 

A jövő héten aparlamenteléterjesztik a jegyzőkönyveket 

(Bukarest). Az Hpoca értesülése sze- könyveket a jővő hét folyamán a parlament 

rint a külföldi hitelezőkkel pénteken ujból elé terjesztik ratifikalas celjából. Hzutan 

felvették a tárgyalásokat. A hangulat op- rövidesen megtörténik a költségvetés végle- 

timista és piztosra veszik, hogy szombaton ges összeálitása, miután most már pontosan 

már alá is irják a végleges egyezményt a fogják tudni, hogy mennyit kell fizetni az 
hitelezőkkel. Lugoseanu már nem is utazik 1933-34. költségvetési évben a hitelezők- 

vissza Párisba és helyette Tutuc professzo: lek is. 
képviseli a román kormányt. A jegyző- tetteet 

A 

Madicélokat szolgál 
az olaszok szerint a kis- 
antant uj szövetségi 

szerződése 
Franciaország imperialista törekvésének bizonyitéha 
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((Róma). A kisantant három tagállama dekeket megfelelő módon védőleg körülhás- 
ftal negkötött uj szövetségi szerződéssel tyázza. 

ena óan foglalkozik az olasz sajtó. A „Mes- A szerződés megkötése alkalmával a mai 

e annak a veleményenek ad kitege- idők divatos politikai képmutatása érvénye- 
it, hogy ez a szerződés nem egyébb mint sült, amely különben tele van háborus ve- 

nyilt arculcsapása annak az elvnek, amelyet szélíyel,. Ez az uj szerződés nem más, mint 

ektettek ttörekvéseinek. 
hogy Szinte hihetetlen, - irja a lap, - (Páris). Az uj kisantant-szerződés je- 
apgy ezt a szerződést az érdekelt kisantant lentőségének megitélésével tehát várni kell 
. enok abban a városban irták alá, amely a megállapodás szövegének közzétételéig. A 
zékhelye a Népszövetségnek. sajtó egyrésze, különösen a kisantant ve- 

Az „I Tepere" arra mutat rá, hogy ez zetokörökhöz közel alló francia sajtó mar 

az uj szerződés annak a katonai és politikai most rendkivüli jelentőséget tulajdonit a 

szerződésnek a kiszélesitése, amelyet Jugo- genfi megállapodásnak. A Temps az utolsó 
szlávia kötött Franciaországgal. Ez a szö- idök legjelentösebb diplomáciai eseményé- 

vetséges viszony, amely most Közép-euro- nek nevezi a megegyezés létrenozását, A 

pában, a Duna melleken létrejött tisztan kisantant - mondja a francia külpolitika 

hadi célokat szolgál. Ez különben már nyilt ! vezető sajtóorgánuma - ezzel a megegye- 

titok és alkalmas arra, hogy a francia ér- 

erővel szólhat bele Európa sorsának intézé- 

sebe. A többi trancia lapok hasonló érte- 

lemben irnak és mindannyian éreztetik, hogy 

az ujabb európai eseményekben a kisantant 

szorosabbra fogása fontos lépést jelent. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Gyűlést tartanak a cuzistak 
vasárnap Maramaros- 
szíge.em 

(Maramarossziget). A máramarosszi- 

geti cuzisták ismert vezére, Manolache Zac- 

haria vasárnapra 1smet népgyülést hivott 

össze. Ezuttal nem a zsidók ellen, hanem 

az ellen a terv ellen akar tiltakozni, amely- 

lyel a maramarosszigeti torvenyszeket es 

pénzügyigazgatósagot Szigetről el akarjak 

helyezni. Bár a gyülés nem a zsidók ellen 

irányul, mégis azt hangoztatja, hogy tilta- 

kozni kell a törvényszék és a pénzügyigaz- 

gatóság áthelyezése ellen, mert ha a két 

hivatalt áthelyezik, akkor Muzamarosmegye 

FPalesztina sorsara jut. Miután altalanos 

máramarosszigeti erdekrol van szó, gyüle- 

sére a zsidókat is meghivta. Valószinü, hogy 

ah atóságok a gyülés megtartásához nem 

fognak engedélyt adni, bár Manolache már 
nem veszedelmes, mert a cuzisták száma 

nagyon lecsökkent. 

Felgyujtottak a járásbiró- 
ságot Oravicán 

(Bukarest). A. Curentul oravicai hir- 

adás nyomán jelenti, hogy egy munkáscso- 
port behatolt a járásbiróságra, onnan több 
mint száz aktacsomót magukkal vittek. Az 
akták legnagyobb része kommunista termé- 
szetű ügyekre vonatkozik. Ezután a munká- 
sok felgyujtották az épületet, a tüzet csak 
nagy nehezségek arán tudták megtfékezni. 

Rendezi a magyar kormany 
a hadirokkant kérdést 

(Budapest). A magyar kormány tagjai 
tegnap délelott Gömbös Gyüula miniszterel- 
nök elnoklete mellett minisztertanácsot tar- 
tottak, amelyen megbeszélték a hadirokkan- 
tak ellátásaról szóló intezkedeseket, vala- 
mint a külkereskedelem megszervezésére! 
vonatkoző törvény-tervezetet. A miniszter- 

zéssel egységes szervezette vált és fokozott ' tanács ezutan iolyoügyeket targyalt. 



ANAP 
x 

Mostanában két dolog cirkulál a világ- 
kajtóban. Mind a kettő, országhatárokat 
tullépő és a civilizált világot egyformán ér- 
deklő nyilatkozat. Az egyik Einsteinnak a 
halhatatlan tudósnak nyole pontban össze- 

büritett életbölcselete, melyet az Emberi Jo- 

gok Ligája gramafon lemezeken minden 
nyelven leforditva akar népszerüsitenii. A 
másik pedig Borah amerkai szenátornak 
négy pontot tartalmazó figyelmeztetése a 
gazdasági katasztrófákkal küzdő Huropa- 
hoz és Amerikához a tekintetben, hogy az 
általán fegyverkezés csökkentése mellett és 
a jelenlegi vámintézkedések lényeges eny- 
hitésével vissza kell térni egységesen az 

Einstein a haldokló európai és amerikai 
kultura utolsó nagyjaként rövid néhany 

mondatban feglaija össze azokat a nagy és 
alapvető életbölcseleti igazságokat, melyek 
alapján biztositja saját belső harmóniáját. 
Az einsteini életbölcseleti kivonatból saját- 

ságosan, de egyben zseniálisan tükröződik 

vissza a mai társadalom belső és végzetes 
ellentmondása. Talán éppen az einsteini re- 
lativitás elmélettel függ össze az ő emberi 
világnézete is, mely kizárja az abszolutat 
nemcsak a fizikai világból, de az általánes 

világszemléletből is. Einstein azon kezdi, 
hogy nincsen szabad akarat s éppen e miatt 
minden emberi ténykedést meg tud érteni, 

de az emberi történéseket nem veszi komo- 
lyan, sem tragikusan. Viszont azzal végzi. 
hogy vakság verte meg azt az embert, aki 

nem jött rá a vallásosság és a szépség tit- 
kára. A vallás, melynek alapja az istenhit 

és a szabad akarat, az einsteini életbölcse- 

letben igy kerül egymással szembe. 

A Borah szenátor gazdasagi negy-pa- 

rancsolata ugyancsak érdekes jellemzője a 
gazdasági életünk szörnyü ellentmondaásai- 
nak. Borah szenátor aranyvalutáról beszél, 

miközben Amerikában már lázas gyorsaság- 

gal alakul ki, hogy ugy mondjuk az uj tár- 
sadalmi rend, talán a jövő társadalma, a 

technokraták uj rendje, melyről több-keve- 
sebb komolysággal minden nap több szó 

esik. A technokrácia már nemcsak a k ta- 
lisztikus, de a kommunisztikus berendezke- 

Mést is tulhaladja és ha igaz az a felállitás, 
amit a technokraták a ceruzával a kezükben 

a mai technikai és gazdasági adottságok 
mellett kiszámitottak, hogy két hónap le- 
forgása alatt minden egyes ember olyan 
életstandardhoz lehet juttatni, mely a mai 
valutáris helyzet alapul vétele mellett 20 
ezer dollárnak felel meg és ha hozzávesszük 
ehhez a technokraták állitása szerint a mai 
embernek csak 20-től A5 éves koráig kell 
dolgozni, ötnapos munkaheteken mapi két 
órát, akkor a Borah-féle aranyálom a tech- 
nokraták lóerő valutájával szemben szánal- 
mas aranyfüstté válik és az einsteini világ- 
bölcselet, mely végeredményében megis a 
mai taársadalmak világszemléleten alapszik, 

szintén a muzeumba kerülhet. 

Apritott tüzifia 
és hasáb 

legolcsóbb 

TRANSYLVANIA-nál 
Telefom 3. - Rákóczi-ut 71. 

Rablásokat és romboláso. 
kat követtek el feliegyver- 
zett inasok Bukarestben 

763 letartóztatott van még őrizetben 

Bukarestből jelentik: A grivitai vasuti 
mühelyeknél történt sajnálatos incidens 
ügyében a rendőrség teljes apparátussal foly 
tatja a vizsgálatot. Kihallgatták a kereské- 
dőket, akikhez mintegy 200 főnyi csőcselek 
betört és üzleteiket kirabolták. 

Megallapitottak, hogy a rombolásokut 

és rablásokat kétszáz felfegyverzett 
inas követte le, akiket agitátorok buz- 
ditottak erre a gaztettre, hogy a helyze 
tet ezáltai is idegesitsék és az izgakma- 

kat fokozzák. 

Azt hitték, hogy a fejetlenségben a műhely 
körül elhelyezett karhatalom a fosztogatok 
után veti magat és igy sikerülni fog elme- 
nekuülniök a bujtogatoknak. Mz a tervük 

azonban nem vált be és most nagyrészük 

a rendőrség, vagy a katonaság foglya. 

A rendorprefekturán ötszáz, a Malmai. 
son kaszárnyában 
van meg orizetben. 

Csütörtök este a hadbiróság ügyésze meg. 
engedte, hogy a letartóztatotakhoz hozza. 
tartozóik elelmet vigyenek pe. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy február 

18-ra az egész országra általános sztrájkot 
terveztek a kommunistak. Miután azonban 
most már az egész országban őrizetbe ke 
rültek a kommunisták vezetői, előrelátható, 
hogy a sztrájk elmarad és a n 

Megszigoritják a rendtörvényt és megrostálják 

A péntek reggel érkezett jelentesek sze 
rint 

a munkások közül heten haltak meg s 
többen élet-halál között lebegnek a kér- 
házakban. 

Eddig meghaltak az alábbi munkások: 
Dumitrescu Joan vasuti hordár, Maier Dio- 
nisie vasmunkás, Jonescu Cristian öntő, Po- 
pa Dumitru vasmunkás, Oltean Dionisie vas 
uti hordár, Duc János, 17 éves szerelő. A 
hetedik áldozat a kórházban halt meg, de ed- 
dig még nem tudták megállapitani személyi 
adatait. 

Az összeütközésnél megsebesült 20 rend 
őr. Hátulról agyonlőtték Irita Joan köz 
rendőrt. Megsebesült az egyik kerületi 
rendőrkvesztor is. Az egyik csendőr fu- 
tás közben megbotlott és a feltüzött 
szurony felhasitotta a felső ajkát, orrát 
és a szemhéját. 

Bukarestből jelentik: A fővárosban csü 
törtök este 10 órakor kisebb munkástöme- 
gek ujabb tüntetést kiséreltek meg a vasuti 
mühely környékén. A katonai őrség szét- 
kergette a tüntető csoportot. Több letartóz- 
tatás történt. Még az éjszaka folyamán sok 
letartóztatást foganatositottak és ezalkalom 
mal egyes helyeken 

igen sok kommunista röpiratot, felhivá- 
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Három öngyilkosság egy napon 
Egy matróna, egy Hatalember és egy leány az áldozatok 

(Arad). Három megdöbbentő öngyil- 
kosság történt tegnap Aradon. A kora dél- 
utáni órákban értesitették a mentőket, hogy 
a külváros egyik roskadozó viskójában özv. 
Juhász Györgyné 70 éves öregasszony ön- 
gyilkossági szándékból felmetszette a hasát. 
Az öregasszony valósággal harakirit köve- 
tett el éles zsebkése segitségével. Amikor a 
szomszédok rátaláltak, már alig volt benne 

élet. Röviddel kórházba szállitása után ki- 
szenvedett. 

A Bercsényi Miklós-ucca egyik borbély- 
mühelyében zsirszóda és pálinka keverékkel 
öngyilkosságot követett el Schmidt Gáspár 
21 éves szobafestő segéd. Az életunt fiatal- 
ember délután betért az egyik borbélymü- 
helybe, ahol beszédbe elegyedett a segéddel. 
Beszélgetés közben hirtelen elővette a mé- 

munkásait 
sokat találtak, továbbá olyan utasitáso- 
kat, melyek a vasuti sztrájk megrende. 
zésére és lefolytatására vonatkoztak. 
Ráakadtak a házkutatások során arra 
a tervezetre is, amelyet az ország vala- 
mennyi vasuti mühelyeben rendezendő 
sztrájkmozgalom vegrehajtására állii 
tottak össze 

Ennek mindegyik rendelkezését keresztül i 
vittek a bukaresti sztrájk letöréséig . 

Bukarestból jelentik: A kormany az 
utóbbi hetek sorozatos kilengéseire és mun- 
kásmozgalmaira, valamint a zavargasokra 
való tekintettel, 

a rendtörvény módositására készül. 
Ugyanis az eddigi rendelkezések alapján a 
törvény megszegőlvel szemben csak enyhe 
megtorlást alkalmazhatnak. Elhatározta a 
kormány, hogy igen sulyos büntetési tétele 
ket fog bevenni a módositott rendtörvénybe 
és ezeket azokkal szemben alkalmazza, akik 

engedély nélküli gyülésen vesznek reszt 
a vasut ellen merényletet követnek el, 
vagy hatósági épületeket megrongálnak 

hogy erősen Kimondotta még a kormány, 
megrostálja a CFR munkásait és egyes he- 
lyeken alkalmazott munkásokat. A külföldi 
állampolgárokat egyszerüen kiutasitják, a 
nem bukaresti iletosegüeket eltoloncoljak, 
illetőségi helyükre. 

reggel teli üveget és még mielőtt megaka- 
dályozhatták volna, telhajtotta annak tar- 
talmát. A kihivott mentők kórházba szálli- 
tották, segiteni azonban már nem lehetett 
rajta és nagy kinok között kiszenvedett. 

A harmadik tragikus vegü öngyikos- 
ság Zsigmondhaázán törtéent, ahol Mischer 
Mária 20 éves leány dobta el magától megy 
gondolatlanul az életet. Fischer Mária minn 
dent elkövetett, hogy álláshoz jusson. Szü 
lei is munkanélküllek és. a család nagy 
anyagi gondok között tengődik. A fiatal le- 
ánynak minden kisérlete hiábavaló volt és 
a hosszu hónapok kilincselgetése után, v 
ső elkeseredésében eldobta magától az 
tet. A fiatal leány olya: nagynennyiség : 
zsirosszóda-oldatot . be, nogy az or 

yugalom min. 
denhol helyreáll. fobb kommunista vezet 
ellen sulyos bizonyitékok vannak a hatosá. 
gok kezeiben és ezeket hadbiróság elé aállitt 
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Szabadon hocsátották a nagyváradi 
tloloncházban fogvatariott 127 
vidéki gazda nagyrészét 

í Bihar, Szőllős, Teleg, esd, Bors, Szent- 
jános, Száldobágy és Hegyközujlak községek- 
ből hozták be a gyanusntottakat 

Megbizható helyről nyert intormaciok 
szerint különösen a videkről hoztak be a 

ksendőrök mendkivül sok kommunista-gya- 
us egyént, bár ezekről később kiderült, 
ogy semmi közük sincsen a baloldali moz- 
almakhoz és békés lakói a csendes várad- 
örnyéki falvaknak. Egyedül az olaszi-i ke- 

rületben levő tolonchazban nem kevesebb, 

mint ; 
127 vidéki gazdálkodót tartottak csü- 
törtök késő estig őrizetben egyetlenegy 
teremben. 

gihar, sSzollós, Telegd, Elesd, Bors és 
Szentjanos, Szaldobagy es Megykozuj- 
lak konmmunista-gyanus gazdaikodont, 

akikről kiderült, hogy több, mint kilenc 
ven százalékban nem is az internaciona- 
lé hivei. 

Előttünk áll Lajos Imre, Eihar község 
beli magyar gazdálkodó. Ő 1s azok kozolt 
volt, akiket a csendőrök kedden hajnaliban 

felkeltettek az agyból. 

Igy mondja el mindazt, ami vele történt: 
- hHajnalban vertek fel a csendorok 

Azt kérdeztem: „Mit akarnak? Hiszen nem 
vétettem soha semmit! A csendőrök erre 
tsak azt felelték: 

Keljenek fel, az ágyból megyünk az 
őrsre. 
De hogy miért, arról fogalmunk sem volt. 
Bihar községben a csendőrök összesen 
kilenc gazdát álhtottak elő. Ezeknek pontos 
hévsora a következő: 

Lajos Imre ,Szántó Ferenc, Maller Ká- 
roly, Szabó Imre, Hodnár istván biró 
jelölt, Lazár Odön, Hovács Mihaly, 

ÜCuszeus József és végül Papp Lajos. 
A csendororson az eloalhított gazdakat ki 

sem hallgattak, Jegyzokönyvet sem vettek 
fel és a csendőrőrs parancsnoka mindössze 
közölte velük, hogy azonnal be kell vinniök 
őket Nagyváradra. 
- De hát miért? - kérdezték a gasdál 

kodók megdöbbenve. 
- Azt már nem tudom - mondotta az 

örsparancsnok. 
felsőbb parancsra magukat be kell vin- 
nem Váradra.. 

A kora reggeli órákban azután mind a 
kienc bihari gazdát 

gyalog bekisérték Nagyváradra, ahol a 
toloncházban vették őket őrizetbe. 

Ekkor már a toloncház zsufolásig meg volt 
telve videkiekkel, jobbara gazdalkodokkal. 

Amint megbizható helyről nyert infor- 
mációk szerint megtudtuk, a tolonchazban 
őrizetbe vett gazdálkodók nagyrészét 

csütörtökön este ötös turnusokban el- 

bocsájtották, iletve szabadlábra helyez- 
ték anélkül, hogy közben egyszer is ki- 

hallgatták volna őket. 

Az ötös turnusban való elbocsájtás azért 
lörtént, hogy feltünő ne legyen a szabad- 
bra helyezett gazdák tömege. 

Jellemző, hogy a letartoztatásban volt 
tazdálkodók javarésze tehetős ember. Mind 
egyiknek 

van háza, 5-10 hold földje, családja 

ket valljanak. 
Et van például Lajos Imre bihari gazdál- 
todó. Tehetős ember. Van 4 hold földje, két 
ova, háza és családja, Ezeket 

- Kell a fenének a kommunizmus. En 
nem egyezem bele abba, hogy a földemet, a 
lovaimat, a hazamat es mindenemet elve- 
gyéek tolem . 

A kommunizmus csak olyannak való, 
akinek nincs semmije. 

Együtt voltunk kerem, most a toloncházban 
elkeseredett családos emberek, akik teljesen 
különváltunk a kommunistáktól. 

Lajos Imre és tarsai most ketségbe van- 
nak esve, hogy a kommunistakkal közös lis 
tára kerülnek. Az a szandékuk, hogy telke- 
resik 

Popa csendőrszázadost és tőle kérik re- 

Mert ellenkező esetben ki vannak téve an- 
nak, hogy mint békes szandeku embereket 
egy ujabb baloldali mozgalom esetén ismel 
elő fogjak venni, mert hiszen a csendőror- 
sön letektetett lisztán ott szerepel a nevük. 

Három blobkk sta tanácsost 

és 25 munkást vetlek ori- 

zebe Szalontán 

A szaontal rendorseg mtormációnk sz- 
rint csütörtökön najnalban óőrizetbe vette 

Sólyom Janos, Kiss Sandor és Megyeri 

Józsei blokkista, szalonvai városi tana 

csosokat, vaiamint 25 munkást. 

Váradon 18 egyén hely - 
tek szabaalabra 

A rendorségen orizetben tartott kommu 
nisták közül csütörtökön este 18 került sza- 
badlábra. A többiek sorsaról még nem tör- 
tént rendelkezés. Dr Popovici Valer rendor- 
kvesztor kijelentette, nogy az orizetbevétel 
a város lakossága erdekepen történt. Egy- 
ben közölte, hogy a város lakossága érdeké- 
ben mindig megtesz minden erélyes intez- 

kedést. Az internálásról és egyéb intézkede- 
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sekről a hatóságok nem tudnak relvilágo- 
tást adni, ami természetes is, mert hiszen 
az utasitások felsőbb helyről érkeznek és a 
helyi hatóságok csak végrehajtó közegek. 
vVVVVVVVVvvvVvvvYÉvev. 

Hétfőig szünetel a munka 
a Grivitán 

(Bukarest). 

zavargasokkal kapcsolatban tartott hazku- 
tatások során előkerült az eredeti szovjet- 
utasitás a kommunista szervezetek kiepite- 
sére vonatkozó utasitások és a részletesen 
felépitett haditerv, amely a vasuti munka- 
sok sztrájkját irányitotta s az ezutániakat 
irányitotta volna. 

Mereuta vezérigazgató rendelete ugy 
intézkedik, hogy 

a grivitai mühelyt hétfőig bezárják és 
azalatt csak ugy kapnak fizetest a 
munkások, ha a következő feltételeket 
teljesitik: 
Ha irásos nyilatkozatot adnak, hogy a 

jovőben nem csatlakoznak semmitele kom 
munista mozgalomhoz és semmiféle formá- 
ban nem tüntetnek, ha a csendes munkate- 
vékenységükre elfogadják a mühelyfőnökök 
altal kijelőlt ellenőröket, ha egyetlen idegen 
személy jelenlétét sem türik meg a mühely- 
ben, vagy a mühely udvarán. 

Tizenegy helyet kap 
a Magyar Párt a holozsvári 
tanácsbamn 

(Kolozsvár). A kolozsvári Magyar Párt 
helyi tagozata a városi tanácsvalasztás al- 
kalmából alakult kartelles listán megkezdte 
a tárgyalásokat, amelyek eredményeképen 
a Magyar Párt a városi tanácsban tizenegy 
helyet kap. Közte egy alpolgarmesteri eés 

egy állando tanácstagi helyet. A tárgyalá- 
sok folynak es minden valószinüség szerint 
penteken este fejeződnek be, hogy szomba- 
ton reggelre letehessék a listát a törvény- 
székhez. 
vV 

SPORT. 

Nac-Mascana 1:1 
A NAC együttese afrikai turaja során 

csütörtökön délután az Oran mellett Masca- 
na városban játszott az ottani válogatott csa 
pattay. Az airnikai csapat Marokkó egyik 
legjobb csapata es a NAC együttes 1:1 

aranyban eldöntetlenül végzett. Bővebb rész 
letek a meccs részleteiről még hiányzanak 
és a szép eredményről szóló jelentés tegnap 
érkezett meg a NAC vezetőségéhez. 

Aihénben véres uccai 
harcban i0 emkbermeg- 
han és S0 megsebesült 
A vad zürzavarban néhány embert összetapostak 

(Athén). Pénteken a szaloniki véres 
események tolytatodtak. A görög fovaros- 

ban a munkásság nagyrésze sztrájkol és a 
sztrájkkal kapcsolatpan tegnap delelott 
kommunisták tüntető felvonulást rendeztek, 
melynek folyamán sok helyen rendzavarás- 

ra került a sor. Mikor a rendőrség közbe- 

lépett, rögtön 
vad verekedés támadt és mindkét rész- 
ről rengeteg lövés dördült el. 

Közben katonai segítség is kivonult és igy 
nagynehezen sikerult az uccát a tunteto 

küdt a kövezete, . 14, 

A kommunisták sebesültjeik egyrészét 
magukkal vittek és igy az uccai harc pon- 
tos eredményét nem is lehet ismerni. A ha- 
lottak és sebesültek egy része nem a lövö 

dözéstől, járt szenecsétlenül, hanem a töm 

néhány embert agyontapostak, másokat su- 

Görögországban nagyon feszült. 

ben a zavargások megismétlődésétől tar 
nak. A kormány szigoru intézkedéseket 
a rend fentartására. Szó van az ostromák 

lapot elrendeléséről is. 
ERDELYI lu33. 

A Curentul irja, hogy a



Holnapi számunkkal kezdődik az ezévi 4-ik tombola 

p közöltük ezévi harmadik tom- 

bola-játekunk utolsó, 20-ik számát. 

Ennek a tombolának a huzását február 
27-en, hétfőn tartjuk meg 

és a lapfejek ellenében a tombola- 
adasát kiadóhivatalunk mai nap 
kezdi. 

Mindenki hozza tehát be az összegyüj- 
tött 20 lapfejet a kiadóhivatalba, ahol már 
a mai naptól kiadjuk a február 27-én meg- 
tartandó tombolára a részvételi jegyet. 

Holnapi számunkban kezdjük meg ez- 

idei negyedik tombolajátékunkra szóló szá- 
mok közlését, miért is minden egyes olvasó 
gyüjtse össze ezeket a lapfejeket, hogy 
résztvehessen ezen a kibővitett tombolan, 
melynek során az eddigi 10 nyereménnyel 
szemben 

15 értékes nyereményt juttatunk olva- 
sóinknak 

cserébe azért a határtalan ragaszkodásért, 
melyet lapunkkal szemben olvasóink tanu- 
sitanak. 

Alantiakban közöljük a negyedik tom- 
bola nyereménytárgyait, mely ugy van ösz- 
szeállitva, hogy bárki is nyerje azokat, min- 
denki számára használható értéket jelentsen. 

Egy elsőrangu minőségü férfi zsebóra. 

Eg 

ek ki- 
meg- 

6 méter igen jó minőségü fehérnemiü 
vászon. 

Három darab frottier törülköző. 

Egy ruhára való anyag. 

Két mázsa tüzifa. 

Három kilógramm cukor. 

MHat darab zsebkendő. 
Egy női pullover. 

Három kg. cukor. 
Három kg. rizs. 
Három pár férfiharisnya. 

Két pár női harisnya. 
Három kg. rizs. 

Három kg. disznózsir. 

Ezen a negyedik tombola-játékon is 
résztvesznek az ERDELYI MAGYARSAG 
összes olvasói, akik a holnapi számmal kez 
dődő 20 lapfejet összegyüjtik és beadják a 

kiadóhivatalba. 
Azok számára, akik ezeken a tombola- 

jaátékokon nem nyernenek, egy vigasztom- 
bolát fogunk rendezni és éppen ezért tartsa 
meg mindenki a tombola-jegyeket továbbra 
is, hogy résztvehessen ezen a vigasztombo- 
lán, melyen sok igen értékes nyeremény- 
tárgyak kerülnek kisorsolás alá. 

vvvvvvve 

szál ingben raboltak el 
egy fiatal leányt Kolozsvárt 

A vakmerő merényletnek hat sulyos sebesültje van 

(Kolozsvár). A szerdaáról csütörtökre 

virradó éjjel rémregénybe illő revolveres le- 
ányrablás tortént a Kálvária környékén 
Ejféli 12 órakor hat legény berontott Bojan 
Ioanné házába és felszólitották, hogy azon- 
nal adja ki a 16 éves Dusa Anna nevü ne- 
velt leányát. Ugy az asszony, valamint a 
leány tiltakoztak a brutális fellépés ellen és 
felzavarták a ház többi lakóit is, akik a véd- 
telen nők segitségére siettek. A támadók 
közül négynek revolvere volt, a másik kettő 
pedig dorongokkal volt felszerelve. A fegy- 
veres emberek erre 

lövöldözni kezdettek és riasztó lövése- 

ket adtak le. 
(A lövések zajára felébredtek a szomszé- 
dok és Bojánnéhoz siettek. A hat markos 
legény azonban nem riadt meg, hanem rá- 
támadtak a szomszédokra és a háziakra s 
a dorongokkal, továbbá 

a revolverek agyával véresre verték 
őket. 

Egy felóra leforgása alatt közel nyolcan 
feküdtek eszméletlen állapotban a földön, a 
legények megragadták a 16 éves leányt, 

hálóingben és cipő nélkül ölbe vették, 

majd autóba helyezték és elrobogtak vele. 
Bojan Jánosné balszemén olyan sulyos sé- 

rülést ejtettek, hogy 

valószinüleg felszemére megvakul. A 
többiek pedig oldalborda-törésekkel és 
fejbetőrésekkel menektiltek meg. 

A rendőrség szigoru vizsgálatot inditott, 
mely rendkivül érdekes adatokat gyüjtött 

öesze. Kiderült ugyanis, hogy Dusa Nico 

leie, a leány névrokona, nemrégiben meg- 
kérte a hajadon kezét. De ugy a nevelő- 

anya, mint a leány részéről a legkategóriku- 

gabh visszautasitásban részesült. A legény 
azonhan nam hagyott fel szerelmi ostrom- 

a ERDELY 
MAGYARSAG 

terveivel, hanem felkérte a feleki barátait, 
hogy legyenek segitségére. Az elmult éjsza- 
ka folyamán aztán autót béreltek és meg- 
jelentek Bojánné háza előtt, hogy a leány- 
rablás tervét végrehajtsak. 

A rendőrség valóságos hajtóvadászatot 
rendezett a leányrablók után, de mindezide- 
ig nem sikerült őket megtalálni. Egyes fel- 
tevések szerint a leányt az egyik kolozsme- 
gyei faluban rejtették el. A csendőrség is 
nyomoz. 
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FILMPALACE 

Szombat. vasarnop hétfő, kedd 

Liene Hhaid, Peirovich Szvetiszláv 
Orosz balalajka zene! Elővéleli pénzlár. 

Vaesárnap délelőtt kettős matiné. 
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Meghalt egy operaénekes, 
mik özben a halalrólénekelt 

(Ulrecht). Az itteni porea nagyszabásu 

Wagner-ünnepet rendezett, amelyet szonioru 

akkord fejezett be. A „Bolygó hollandi" ető- 

játeéka utan Caro hollandi operaénekes a 

nagyáriába fogott. Amikor a szöveg szerint 

ezekhez a szavakhoz ért: „A halált - soha" 

hirtelen megakadt a hangja s a követ- 

kező pillanatban lebukott a rivaldáról a ze- 

nekarra. Néhány pere mulva meghalt. A 

szinház orvosa szivszélhüdést álapitott meg. 

A tragikus szerencsétlenség nagy zürzavart 

keltett a teremben. Sokan, főképpen nők. 

elájultak. Lebocsájtottak a függönyt és be- 

fejezték az előadást. Annált razikusabb a 

szomoru esemény, mert Caro operaénekes- 

nek ez lett volt úolsó nyiüvános szereplése. 

Bezartak Franciaországban 
az összes üzteteket, hogy az 
adó ellen tüntessenek 

(Páris). Franciaorszagban csütörtök 
délután bezárták az összes üzleteket. Igy 
tiltakoztak a kereskedok az elviselhetetlen 
adóterhek és a tervbevett uabb adóemelések 
ellen. Párisban és a vidéki városokban majd- 
nem százszázalékos volt a sztrájk. Délutaán 
két órakor mindenütt lehuztak az üzletek 
redőnyeit, mintha csak vasárnap lett volna. 
Az üzleteken kivül a kávéházak, sütődék és 
gyógyszertárak is résztvettek a tiltakozo 
sztrájkban. A bezárt üzletek redőnyére cé 
dulat ragasztottak a következő szoveggel: 

„Nem kell uj adó! A gazdasági életet más- 
ként kell szanálni!" 
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Időjárás 
Változékony, hideg idő, kisebb havazá 
sok csak északnyugaton lehetségesek. 
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RADIOMLUSOR 
öaM. 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45: 
rek. 13: ernmtonennéet 14: Konnyü ze- 
ne. 18: Hurek. 18.10: Előadás. 18.25: Sibi- 
veanu-zenekar. 19: Eloadás. 19.40 Gramo- 
tonlemezek. 20: Rádio-zenekar. Közben 
420.30: Előadás 20.45: Zongoraverseny. 21.48 
direk. 

BUDAPEST. 9.15: Szalonzene Mándits. 
12.05: Ciganyzene (Csiky). 16: Gyermek- 
óra (Harsányi). 17: Operettréeszletek (Ope- 
razenekar-Nagypal). 18.15: Rádio-amatór- 
posta. 18.45: lelefongyári Dalkör (Kiss). 
19.30: Földi Mihály előadasa. 20: Szinmu- 
eloadas (Noszty-iu esete). Majd: Cigany- 

zene (Horvátn Rezső). 23.45: Jazz-zene 
(Jan éz Patrik Hoffmann). 

VASAÁRNAP 

BUKAREST, 10.15 Gyermekőra. 10.30 
Előadás. 10 4) Karének. 11 Zenekari hang- 
verseny 12 Gramolonlemezek. 1245 Hirek. 
15 Oramofo 16 Elősdas. 17 Könnyü zene. 
18 tirek 18.10 Előadas 18.25 Marco-zene- 
kar. 19 Előadás. 19.40 Gramofonlemezek. 20 
Operettelőadas. 

BUDAPEST. 9 Hirek 10 Reformáius is- 
tentiszteet 11 Kaltholikus islentisztelet. Maid: 
Budapesti Hangversenyzenekar. (Friedi-Kó- 
réh.) Közben: Papp Jenő rádiókrónikája. 14 
GOramolonhangverseny. 15 OGazdasági előadás. 
(Halász Miklós.) 1545 Népmüvelődési elő- 
adás. Imre Józsei dr. 16.30 Honvédzenekar, 
Wricsay.) 17.30 Komáromy János novellája. 
18 Hangversenyközvelités Miskolcról. 19.15 
Harintiny Erigyes ielolvasása. 19.45 Magyar 
dalest. (Bodaán-Cselényi -Csorba Gyula.) 
20.15 Szórakoztaló zene. (Ostende jazz-Hor- 
válh Gyula-nalmár.) 25 Kamarazene. (Kentler 
-Országh-Friss) 
vvvv 

APRÓHIRD ETÉSEK 
Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 
resztül hozott birdetés 60 Lei. 

GYAKORLOTT borsertoló serfologep- 
hez felvétetik. Str. Saguna 11 szám. 174 

FEHEKNEMU himzönőöt felveszünk 

Lingerie, Sas-passage, szemben Kováccsal 
8 173 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy a 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az 
Magyarság részére felveszünk. delentkezni 
a kiadóban. 

ááátét 

Felelős szerkeeztő: 

Dr Zoltán Jemnő 

éátátétátátététééábétádábéni 
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